

Szinte önként keletkezett lelkeben a nagy kérdés: Ugyan micsoda alkotó szellem mozgott itt mindent? Bementem az országzserte híres cukrázdába, his több a vendég, mint a kávéspohár. Ebből is látszik, hogy Nyíregyháza igen-igen város. Voltam a vasúti állomásnál is, hol a circumpost főnöknek híven gondoskodnak arról, hogy az utasok a legkényelmesebb időben is friss levegőt ne szívhassanak, mert a főnök palotán kívül nincsen felülbély. Innen visszatértem a város kelloközepébe. Először is egy ezrefelé figurákkal kiczírozott palota vonta magára figyelmemet, már előre is sejtettem, hogy itt lesz a vármege. E díszes épülettel átellenben egy desperatus félmagos épület tűnt szemem elé. Közéledtem felé. Jézus Mária! Ugyan miféle lak lehet ez? Ilyentégen Amerikában nem láttam, még Mexikóban sem. Az épületből nem lehet kivenni, ha hátulról vagy elől ábrázoltatja-e a városi publicumnak, stílyát sokáig studioroztam, de nem bírtam kitálatni, melyik építészeti kör képviseli. Emlémlésből egy magyarosan dítozott közép életkorú férfi öbrészett fel. Ugyan kedves polgárúr, nem lenne szives megmondani nekem, miféle lehet itt ez a bánatba merült épület itt a város közepén a legszebb helyen?

— Itam ponyveszenye nyernyan ja pu magyárszki. Bárz dobre cítsen. Ez az új polgár bizonyosan mostandában vándoroltatott be Veresszaból. — Önkénytelenül eszembe jutott a „Népkör” és annak nagyszerű előhaladása. Olvastam is a „Tiszavidek”-ből, hogy ennek boldog emlékeze a t e t t e n önként ezelt két pár évvel fátylans névvel tisztelték meg, de hogy micsoda nyelven ádóvalok az illuminált élőköt, azt felelték megirni.

Míg így merengtem a mult és új idő eseményein, egy jó termetes fejréseléd, egy pár kosár mellett álvé tintt fel előttem. Látta a posgás növények közzé sorolta volna. Bizalmasan megszólított: uram! miben lehetek szolgálataira. Csak azt óhajtottam megutáni, melyik lehet itt a gyászbarokult épület. Mert én apácázárának véltem, minthogy olyan apró lyukakat furtak rajta, hogy kibújni meg bebugni nagyon kényelmetlen lenne.

Nem uram! ön téved. Mert ez itt a felöltök ismétlő iskolája. A törvényurak egy hívják „j a v i t ó h á z.” De hát miért zárják el fölök az istenadta napusgát? Hát ez csak azért van, hogy ne lássák előre az igazságot, a mit számunkra ott abba a tulsó kastélyban készítenek.

Most érttem már, ez a nyíregyházi Nájrebájdé. De hát nem emlének meg az iskolás gyermekek, mikor itt mellette elmenek? Nem uram, sőt az ifju nemzedék egészen h o z z á t ö k i k, úgy hogy majd később, ha ide vetődik, egészen kényelmes találja magát. De nincs is ott benn oly rozslu a dolog, mint kívülről látszik. Mert reggel kapnak likort, ebédre csirke beszínaltot, borjú szelettel, estvére rántott csirke fejcs káposztával; amellet semmit sem dolgoznak, egész nap pihennek, így aztán annyira megszokják a pihenést, hogy ha haza küldik is őket, csak hamar visszavágyoznak.

De mégis jó lenne licitáció egy néhány ócska zsarukéert vásárolni és felvezetni azokra a jukákra, így aztán az idegen ember is elhínné, hogy ott benn emberek laknak. En mindenesetre elviszem a r a j z á t Filadelfiába, még ott beleszerethetnek a Kvakkerek és párját építékek.

De hát azt a tulsó cifra épületet mire használják és hogy nevezik? Azt uram ott „Percarnok”-nak hívják. Van ott annyi per, hogy egész Amerikában sínes talán több, pedig úgy hallottam, hogy az háromszor is nagyobb, mint Szabolcsvármegye. De hát azok a szép szobák mind perrel vannak tele? Oh nem uram! minálunk a pereket nem szokás világos helyen tartani, mert azoknak árt a napfény, azért felszökőbe beszegezve a pinchében tartják, hogy meg ne avasodjanak.

*) Tessék jobban szótémezni. Szerk.
*) A rosszal érteselendő americsant utasítjuk a jobban érteselendőhöz. Szerk.

E szavakra felálltak mindnyájan, a lelkes összekulcsolta kezét s meghatótán iránt rebegett, melyet a család többi tagjai halkkál utána mondatok; — és az ima után mindnyájan megkönyebbülve érezték magukat, aztán boldog újvet mondva egymásnak, álomra hajták fejüket.

Hol nem imádkoznak Szilveszter éjszakáján?

Magá a hóval borított néma hideg fehér természetét egy rettető imádság, melyben mintha a nyugovó föld felébredt lelke hirdető Istennek megfoghatatlan hatalmát, a mint a vihar szörnnyen bekiált a végtelenebe, átugr a néma éjszakán, bezörgött a kunyók és paloták ablakán, mintha mondaná: „Féjfétek Isten emberek és imádkoztak!”

... Fent a hegytetőn a sziklák aljánál befagyott a patak. A patak partján egy magános sírhalm, a sírhalm végén áll egy gyullatlan összerótt kereszt ... e keresztre egy alak borul, jobbjában egy fátyka, melynek lángját kegyetlenül kavargatja a szélvész, gyér-fénye koronként bevilágítja az alak arcát, melyen könyök peremek alá; itt is imádság e kietlen pusztaságon! ... az imának szakadozott hangját messze ragadja a vihar a végtelenebe:

... Adj cserdes nyugalmat a nemes szívűk! ... Vigasztald édeszüleimet! ...

Most már kedves asszonyom, engedje meg, hogy anyai szivességéért becses nevét tárcazába feljegyezhessem, s emlélkül magammal vihessen.

Köszönöm uram, nem vagyok rá érdemes, de ha kívánja, megmondom. En nem itt, hanem közel ide egy magyar faluban születtem, azért az én nevem nem is olyan töfogást áll, mint a nyíregyházi polgároké. Engem fiatal koromban Sokkő Zsuzsánának hívtak. — Az isten éltesse sokáig kedves Zsuzsika néni.

De már megyek megnéztem az országos híru nagy állást, a melyben egy regement huszár kényelmesen elszállt. — Oh uram, az nincs többé, meg a fundamentumát is kiszédték. Bizony, hogy hiba volt három-négyezer család nyugalmas helyét így lerombolni, hisz ezek nem is követték el oly nagy polgári bűnt, de semmi esteire sem loptak annyit, mint németül biztosító intézettel szokás.

De kedves Zsuzsika néni, emyi szivességéért már kárpótlásul szeretnék tőle valami vásárolni. Szívesen uram, ez itt ébb a kosárba három estendős torma, Debreczenből kapjuk, ott terem leghegsőbb az egész országban. — De hát miért való ez? Az ilyen nagy városban igen sok kehes lo van, és igen sok köhögős ember, de meg itt a fiatal szép asszonyok mind a cukrázdába járnak édesseget nyagolgatni, jól esik tehát a férjöknek egy kis keserű gyomorerősítő.

De már alkonyodik, éj szállhat kellene keressenem.

De uram, itt hiába fáradsz, a vendéglátóadónak nem talál, mert a mi városi előjárónk elégen tartják, ha magunknak van hová lefeküdni, a többi idegenekre pedig azt danolják:

— A kit otthon vetett ágyra nem várnak.

Minden hokor szállást ad a betyárnak.

Es csakugyan így lett, miután a vendéglátóadónak szállást — vagy szobát nem leltem, elindultam végig egy utcán, mint a drótos, minden házba bekiáltottam. Többnyire semmit sem feleltek. Végre egy udvaron meglátok egy hosszú hajú gazdának vélt férfit, kérem, adna helyet éjszákra. „Nyemám nits, nye mozem. Na dobre rano polgárúr.” Ha egy jószívű vendégelős saját ágában nyughatnék nem ad, — de félre ne érts, magát nem felejtette benne — tehát bizonyosan az utcán kell hálunk.

Ime kedves barátom, eddig van utazási jegyzékem. — Most már azt kérdelem: milyen ember az a „Szabolcs” szerkesztője? Egy kicsinyt ábrándos, de nem rozsi fu. — Add által nem fölözlettem, mert én reggel visszautazom Filadelfiába, és kérd meg, hogy ha ezen jegyzékem hasznát veheti, de csak a maga felelőssége alatt, akkor használja fel. Mi nevünk nem írjuk alá, mert az én házámban Amerikában nincsen sájtóper, még a könyvnek sem írja eleibe nevét a szerző, hogy az olvasó ne a szerzőt, hanem a könyvet tanulmányozza.

Ime t. szerkesztő ur, én a baráti megbízatásnak lehetőleg igyektem eleget tenni, s az azal az ismételt kérséssel küldöm, hogy saját felelőssége alatt használhatja, de se a bizományosról, se a lemasólóról a publicum ne tudjon semmit. Ezt elvárva, oiscretiojától tisztelettel maradok

egyik jó barátja
Y.

Színháziszemle.

Estul, csak a nevezetesebb előadásokról emlékeznék meg, hogy valahára együtt hadashassuk az előadásokkal.

Junius 1-jén adott „BANKBÁN.” Kátón J. remeke, mely még sokáig Shakespeare-i homlok gyánant fő magásra kiragogyó a magyar drámaóralom terén. Vannak az iródaomban elévülhetlen gyönyözemek, melyeknek értékes fénye még nő az idővel, mint a gyémánt ragyogás. Ezek közzé tartozik a magyar iródaomban „BANKBÁN.” De térjünk az előadásra. A czimzserpet (Bankbán) Miklós jászta teljes áterzéssel s tiszta felgással, — hogy makacs torokbaja óriási akadályokat gördített elé e nagy tehetséget s komoly tanul-

Ejfel lehet körül-belől, de a csillagokat látni nem lehet, hogy biztosan meghatározassuk az időt ... soká, soká tördeli az alak az imának szavait ... Ez alak Elemér.

Majd fejezenedik Elemér, megindul vissza, a hó ropogva nyikorog talpai alatt, a magános kunyhóhoz közeledik, hol a há István lobogó tűz mellett térdel és imádkozik, nem a holtakért, nem magáért ... Elemérért, hogy gyógyítsa Isten véghetetlen fájdalomát.

Epen imádjó végzi, a midón Elemér zörget a kunyhó ajtaján. Bebecsátja őt, aztán némán, szótlanul lenyugosznak. Elemér, hogy foglalkozzék elhunyt kedvesével, hogy szőlőre, testvéreire gondoljon. István, hogy tervetel alkalson Elemér szívének meggyógyására ... Kint ezalatt rémes ordítás dördöl kőretek a vihar zúgásába, közelben és távolban farkasok ordítanak ... megszokott mulatság ... álomba ringató zene.

Hol nem imádkoznak Szilveszter éjszakáján?

A jegyző szobájának ablakából is világozás bálul a hideg fehér éjszakába ... Mióta nem találkoztunk vele, már harmadmagával van, egy csendes házias nő, a lelkes fogadott leánya, oktatja több nint egy éve Isten felemére, meg is téríti koronkét, de újra és újra visszazsik régi kerekvágásába.

manyt igénylő szerep személyesítésében, — az nem az ő hája, mind-melletl mi játéka! igazságosan mérlegelve elismerjük, hogy voltak oly jelenetei, melyekben művészi alakításával felédelté velünk hangja hánnyait. Ezek közzé tartoznak különösen a királyné meggyilkolása, s ezután az iszonyu büntet után rögtön bekövetkező remélt-s önvád visszatákröztesése, melyben a borzadályi hő kifejezést nyert, mely méltó tópsokra ragadta a közönséget. — Dálokai (Peturban) még oly jól nem játszott mint ez este, segítségére jó körülben is e szerep személyesítőjének a ragogyó drámai irány, melynek pusztá olvasása is emel, meg hát és elragad. Hunyadi Margit (Melinda) különösen kitunt azon jelenetben, midón férjétől mint összerótt nő és anya bucsuzik, a megvalyozott hűség a maga hangja, midón férjét kéri, hogy minél hamarabb keresse fel őt, oly hi volt, melynek kifejezésére csak azért nem használunk kelő kifejezést, nehogy túlságosan használjuk ott. Aradné (Gertrud), Rónaszéki (Otto) Molnár (Biberch) eléggé megfelelően hivatásuknak.

Szerdán jun. 2-kán „ZARÁNDOK.” Csütörtökön „EGY MAGYAR NÁBOB” adott nem igen nagy számú közönség e ott. Ez utóbbi darabban Dálokai rosszul volt maszkirova, — igen kedvetlenül játszott s a Szenzimur rokonzenes szerepét egészen elejtette.

Jun. 5-kén Vezéri 1-ső fellépettel „MOR KÁROLY ÉS A HARAMIAK” került szívre. Schiller mester keze vonul keresztül edarabon egy Shakspeare, egy Schiller alkotással mindig felenségek maradnak pusztán esendes otthoni olvasgatással is; azonban habár a költő alkotó, a színes utanozó tehetségnek mondatkess is az itések által: el kell ismernünk, hogy a jó színész lephet a darabban második költője, — vagy is ép olyan mestere a közönség előtt, minő a költő az olvasónak; ebben fog kezett a költő és színész, s ebben emelkedik egyenlo rangra a kettő a művészet fogalmában. Így második költője volt Mor Fereacsek Vezéri, kit ezenel van szerencsénk mint teljesen iskolozott színész betumatni olvasó közönségünk. A szíszög és hajlongó hízelgés, a furlangos gonoszság és az abban mutatkozó erely, mely pokoli terve kiviteleben csatára hívja a természetet, az istenséget s mind azon hatalmaságokat, melyek őt kisebbnek alkoták, mint testvérét, aztán a lelkiismeret viselhetlen háborgása, a remórák átélte borzalmai, — végül a kétségbeesés-szulte összemlás és gyáva lelkiség az önmaga által felidézett szörnyű sors előtt, oly hő alakításra talált játékkában, mely ellen alig tehetünk egyéb kifogást, mint nem túlzást, mely játéka elején mutatkozott. Külöben úgy látszik, — hogy ez Vezérnek mesterszerepe. Miklósny Mor Károly kitunt színpadi alak volt. Beresenyi jól játszott.

Jun. 6-kán „A STRIKE” gyöngye eredeti népszámú adatként, meglehetősen számú közönség előtt. Ismét két tehetség is tar első fellépettel. Ezek közül egyik Ézei, kit már a múltbéli előnyösen ismer közönségünk, másik Vezérné, szép színpadi alak, tiszta, — bár keső gyöngye hanggal. Ekeke és játéka tetszett a közönségnek, többször megtapsolták és kiálták Enekeknek képes adni bizonyos bajt és kecsel, mely hatását nem téveszti el, s felejteti a trillák emósodását, melyre nézve úgy látszik, hogy sok gyakorlata lesz még szükség.

Jun. 8-ikán „A CSIKÓS” ismert énekes népszámúban látuk először Nyíregyházán. — Tóthfalusi és valóban gyönyörködtünk játékaiban. Ugy alakította, mint rokonszenves, értelemes hangja, melynek simasága, dillamosnaga és olvadékony volta nem mindennapi jelenség; elragadta a közönséget. Ő ura hangjának és az érzelmeinek, melyeket kifejezni akar játékkában és énekeiben egyiránt. Egy egy jobb csikós alig láttunk. Dicséretre válik Miklósny, hogy így figyelemre méltó eröket hozott társulatahoz, be kell vallanunk, hogy társulatai oly erökkel gazdagult, kik nagyobb figyelemre lennének méltók; az előadások, eltvuda az örökös zajeletti boszankodásainkat, nem ritkan

Együtt ülnek most is! ... A lágyan ringó bölcsöben egy kis fűcska alszik, ép oly szelid, mint az edesanya.

— Jer Arturhánk! szólal meg a nő — jer itt a bölse felett imádkozunk a mi jó atyánkhoz, a mi Istenünkhoz, hogy adjon nekünk boldogságot örömöt kedves kis Gyúnyánkban.

A jegyző közeledik; az anya imára kulcsolja lezeit. A jegyző hasonlót cselekszik, soká, soká állnak ott némán, szótlanul ... az anya arczán tulvilági boldogság ömlik el, meg az apa elkomorul, összevona szemöldökét ... nem tud imádkozni.

A kis gyermek rémesen sikolt fel, a jegyző oda rohan a bölcsöböz, remegve tekint gyermekére, talán valami baja van? Az anya nyugodtan felel: semmi, semmi! csak rosszat álmodott.

Az edesanya nyugodtan hajta álomra fejét, az apa nem tud aludni, lelke együtt nyugtalankodik a viharral, mint a vihar a hopyehetek, úgy üldözi szakadozott lelke rongyait a lelkiismeret viharát!

Hol nem imádkoznak Szilveszter éjszakáján?

A hol nem tudnak imádkozni! ...

A vihar eltűnt, az éj kitesztult, a kemény

magasabb művelzetben részesíték a közönséget.

Junius 9-kén „EGY CSÉSZÉ THEA.” „OH ZSUZSI” vigatókkel és „SZEPE GALATIHEA” operette, adtak elő. Mindahárom előadás kitünően sikerült. Elsőben kiintétek Hunyadi Margit, Fejérvári, Dálokai; a másodikban ismét Hunyadi Margit, Rónaszéki, Bözsa; a harmadikban mindnyájan. Vezérné a legszebb szobor volt azok között, melyek valaha véso alól kikerültek, éneke eléggé kielégített, bár Czákónera emlékeze a köhögésétre kértet venniük. Molnár nem elég élelkséggel adta a betyékéldő és szeles moecnas szerepét, Tóthfalusi ismét hódított. Midón Láng Etel nevével láttuk a színpadon, nemé aggodalommal gondoltunk előadására, s ime valóban kielégített éneke, s arról tett tanubizonyosag, hogy hangja inkább alkalmas az operára, mint a népdalok éneklésére. Ha a „classis”-t máskor több pujanságban s élelkséggel adja, játéka örömmel nézheti meg akarki.

Jun. 10-kén „A FOSVENY.” Az előadásról jövő számunkban.

UDONSÁGOK.

— Kérjük mindazokat, kik hirdetési, vagy előfizési hátrányban vannak, hogy tartozásaikat haladéktalanul beküldjék (Penzárnok Vitéz Mihály, Kemecsen; posta helyben).

(!) Figyelemztetjük a közönséget azon kedvezményre es előnyökre miszerint lakunkban a hirdetések a lehető olcsó áron számíthatnak, és hogy a „Szabolcs” 450 példányon felül jár szét nem csak a megycben, hanem az ország több helyeire. A hirdetések a szerkesztői iródká küldendők.

(!) Képviseleti gyűlés Nyíregyházán jun. 8. 1875. l. Őlvastatott a királyi leirat, melyszere az országgyűlés f. év aug. 28-dikára Budapestre összehívatik, mely is kihirdetvén, a központi választmányának a képviselőválasztás feléti intézkedés végett kiadott. A 2-dik tárgy volt a városi köleson tárgyában beadott szakszótályi fel-művelény támogatott jelentés, melyszereint a hármastagu bizottmány jelentéstett arról, hogy a birtokossági gyűlés határozata folytán kiadott bekebelezési engedélyalkalmazás mellett sem az 1-ső hazai lakarek-penzáralom kérelmezett ideiglenes, sem pedig a nagy köcső né közölőbe ő nem lehet, ezen telekőnyvi kérdés az előbbi alapjára állítandó, melyszereint a képviselet által az 1843. sz. telekőnykönyv, az abban foglalt 2. és 3. tétel sz. alatti parcelláknak jogkezeze mellett a város nevére lett volna kiigazítandó, mely jeleltes a képviselet által egyhangú helyeslo tudomással vétvén, a kiigazítás fogantatására polgármester megbízott. — 3. A városi nagy köcső és minden pénzügyeinek rendezésére megbízott 11-es bizottság jelentése olvasatott, melyben, hogy működésüket a város pénzügyei érdekében minél gyorsabban és önállólag eszközöshessék, részére a képviseletti teljes megbatamázást kérelmez, mi is a bizottság részére megadott; ezzel kapcsolatosan polgármester, mint az előbbi hármás bizottság elöke, kijelentette, miszerint ezen bizottságnak több érteleme nem lévén, kéri annak megszüntetését határozatlanlag annál is inkább kimondani, mivel annak működése iránt az utóbbi 11-es bizottság megválasztása és felhatalmazására ugy is bizalmatlanság nyilvánult. Ezen bizottságnak megszüntetése azon kijelentés mellett mondatott ki, hogy eddigi működésök elismerése és méltánylása gyözökölnyel fejeztessék ki. — 4. Soron kívül a városi háza kiigazítás kérdésében tett szót eil jelentése a polgármesternek, melyszereint az építkezési szerződés értelemben az építőto művezető, építész és vállalkozók közötti kérdések eldöntésére választott bíróság levén kijelölve, miután a kikötött időtartam lejártá kö-

tél szeszélye csodálatos virágokkal híné meg az ablakokat!

Oly üdítő, oly boldogító valami van a napfénytőlben, a világozásban. Uj reményt ad az a eszűgöndök, uj erőt a küzedelmben kifáradottnak. Mintegy láthatatlan mindenható hatalom törli le a lélekről a sötétség rémökéit, mintegy jótékony kéz simítja el a kebel haragos hullámain. Hátha még e reggel üjlesztend reggele. Kibékül ilyvenkor az ember ellenségeivel, az utcán járókelők „boldog új évet” kívánnak egymásnak; hálas gyermekek boldogságotl dobogó kóbellé sietnek üdözölni jó szüleit; kibékülés, engesztelés, bocsánat, szeretet, hála és reménynek ünnepe ez.

Az emberek alig várják, hogy megkötődjen a harangnak templomba hívó hangja. Ilyenkor nincs hitetlen, nincs kétkedő, nincs Istentagadó ... És mégis!?

Van egy sziv, mely nem tud osztózni ez általános örömben! ...

E sziv a mi atheistánk szive! ...

(Folytatása következik.)

zolg, süggösen kérte a képviselést, a választó bírósági tagok megválasztására; a választó bíróság Miklós Ferencz, Kauszay Károly, Dobozy Ferencz és Gencsy Ferencz személyekben alakítottatott. 5. Előzetes az ev. egyh. kérvényre, s ezzel kapcsolatosan az illető szakosztály véleménye az egyh. e tárgyi alulterjesztés és a takarékpénztár nyilatkozata az ev. güm. részére alapított 100,000 ft tőke után kamatbárá az alapító levél 4-dik pontja értelmében nem felel meg kérdésben. A takarékpénztár által előterjesztett feltételek a kamat felélése illetőleg, mely szerint az ev. % al lenne felelő az alapító levél, hogy a város és közele fennálló szerződés szerint az 1884-ik évben lejáró időtartam 1900-ig kiterjesztessék; egyhangúlag elfogadtatott. — Ellenben azon kérdés, hogy a güm. részére járuló 5000 forint kamat ösztöböl 1000 forint az elemi iskolák feléléseére az egyház rendelkezése alá adassék ki, hosszav. vitát idézett elő, egy része a szonokoknak kívánta, ezen kérdést is tüzetes megvitatás végett a nevelési, jogügyi szakosztályhoz utasítani, s egyezményt megkötésére az egyház és a güm. alapítói képviselő bizottság kiállítását is eszközöltet. másik rész pedig a képviselői határozatnál kimondatván, hogy a kérdéses 1000 forint az ev. elemi iskolák feléléseére fordítottassék, s a határozat alapítványi levél módosítására vonatkozó szövegezés végett utasítani csak a jogügyi szakosztályhoz; indokolván az indítványt az, hogy alapító levél értelmében az érdekeltek jelen képviselői gyűlésben kívánunk felül úgy is kellő határozatosságot nyújtatni, a többség ezen utóbbi véleményt pártolva, az határozatilag ki is mondatott. A kisebbség részéről ezen határozat ellen Sütő József képviselői tag fellébezett jelentet be. 6. A választást jogra nézve, miután árverések nem jellemeztek, a választásról nevében beadott tartalmát elfogadtatott, azon feltétellel, hogy a társulat 150 forint évi bért fizessen, kötelezve azokat, kik választási engedélyt végett jelenektek, a választási jog élvezetben részesíteni, azonban ezen élvezet a jelenkorok nézve az érdemben nem engedték meg. 7. Polgármester előterjesztette az Ambrusfő 30 hold tanyaí föld iránt a képviselő határozatát, mely szerint annak a Meskőfőle családtag általi eladást s a vételárban valamelyik pénzintézetből elhelyezést a város és az illető családtag közti kérdés elintézéséig megengedték, kérvén ezen határozatnak a jelenlegi viszonyok közötti megváltoztatását; indokolván előterjesztést azzal, hogy a város és a családtag között fennálló jogi kérdések elintézéséig a vétel kamatoztatása a város érdekében is hasznos lenne. Ezen értelemben az előbbi határozat azon feltétellel változtatott meg, hogy az eladáshoz befolyó összeg a város nevére kiállított könyvre tétessék be valamelyik pénzintézetbe. S annak végre hajtásával polgármester bizatot meg. — 8. Olvasztatott Julász Mihály formadómány, mely szerint a város által elene intézést bírói árverés felügyelést kérelmezte azon okból, hogy, mivel ugy is a város 1000 forint és járuléka iránti követelése befelázzással biztosítva van. Tiszti ügyész véleményét az árverési végrehajtás hatórá elhastatott.

Öngyilkossági kísérlet szerelem miatt. F. hó 9-ken Nyiregyháza az ijleli ér. hajlékfe hall „segítség” „segítség” kiáltással. Jár kért azonban előre hátra, s most oldalt, majd elöl, majd hátul hangzik a kiáltás, és mintha a föld alól jött volna az. Már megakart iramodni a domine, gondolván, hogy „kísértek” közé jutott, midőn egy kúthoz közelebb jutván, észrevette, hogy ott van az, a ki segélyt kiált. Nehány percz múlva megjelent E. év. a vácska a búvós fodorból, mely szerencsére nem volt olyan mély, hogy az illetőnek halálát okozhatta volna. De hát mi vitte az illetőt ezen öngyilkossági kísérletre? Az egész história így történt: X nek van egy felesége, de nem ének együtt, nevezik az asszonyt Y-nak, A-nak is van neje: B; de ezek együtt élnek; mindamellett A. és Y. annyira értettek egymást, hogy nem egyszer bámulták együtt az ábrándos holdvilágot, bizonyosan a csillagászatot tanulmányozhattak; nevezet éjszakán is valószínűleg egy tudományos problema megfajtése végett a szokott teylen összejöttek s épen a kelőközébe jártak a tudományos fejtegetésnek, midőn N. dühös Othelloképen megjelent. A minthogy oly helyzetben volt, honnan könnyebben menekülhetett, elsáldalt, azonban Y. lépni maradt, s ferje éles késsel felnyitotta kezén az ereket. A nő rémülten és gyalázatosan kutba ugrott, onnan azonban, mint említettük melekült. Az ügy már elítélés alatt van.

(k) **Csupa remhítoriák!** Ungvácsnak jun. 9-én d. u. egy kaszeta legényhat a kapitányi hivatalba, mutaván akéft, melylyel az ifju (hihetőleg apai tulszigor miatt) véget akart vetni életének.

uram a góvai tartományban. No aztán a nevezett tartományból szerencsésen el is hozta a vendégszerelő sarkonfogó fiatal asszonyt, ki azonban nem igen látszott elégedett a cserével, mert midőn a hivataltól nagy csepőtetőn látvátok, mérgezően nagyot topantott s még mérebbesen kiáltotta: „jaha! csak azért sem kellesz nékem vén dűbbsz. Az idylnek valószínűleg nem sokára folytatása következik.

(—) **Általános a panasz a gyufák rozsa-ságára.** A kereskedő világ kissé több gondot fordíthatna e roppant kelendőségű árucikkre, s különösen azokat a veszett patogós gyufákat, melyek szekeiket és öntvényeket minden perczben fenyegetik, teljesen ki kellene hagyja már csak közbiztonsági szempontból is a forgalomból.

3) A szabócsomói takarékpénztár még 1872. év véze felé szándékot ev. nyepnák osztályi felállítását saját körében s e célra többlet befizetéseket is tettek. Miután ez ügyben sem lapok, sem körözvény útján semmi értesítés nem érkezett az érdekeltekhez, nagyon óhajtást volna, ha a nevezett intézet az ügy állását mielőbb nyilvánosságra hozná. (Beküldet.)

*** * * Még valamit a színház-látogató közönség érdekében.** Legalább is hosszabb azon örökös zaj, mozgolódás, mely a nyiregyházi színházban előadások alkalmával napirenden van. Felvonások alkalmával a közönség nagyobb része ühöz-vébol kibontakozva, kimegy szabadlevegőt színi; midőn a függöny felleben s megkezdődik az előadás, a bejövők oly zajt okoznak, hogy az előadást élvezni nem lehet. Zavarja ez a közönséget és színeszt egyiránt. A szereplők legkevesebb actuali gyakra e miatt hatástalanul vesznek el. Mindeneset óhajtandó volna, ha a nevezett intézet az ügy állását mielőbb nyilvánosságra hozná. (Beküldet.)

(l) **Felhívás.** A nyiregyházi rabeségolygát „börtönkönyvtár” érdekében ezenen melegen hívjuk fel lapunk nemes szívi olvasóit! Julász Antal királyi ügyész ur volt meggyében, ki dícséretre méltó buzdokkolással tette meg e tekintetben az első lépést; azonban még eddig kevesen követték nyomdokait, sőt a gyűlöleteket se küldték be. A czél ezért és nemes, a rabok segélyezése és szellemi emelése, javítása hasznos olvasmányok által. Ismételve kérjük a közönséget e nagyfontosságú cselekményre. Könyv és pénzbeli adományok lapunk szerkesztőségére is elfogad és nyugtat.

*** * * A dadai választókerületi országgyűlési képviselője Szomjas József** Pesten vezényelen beteg; betegségének kimenetele aggodalommal tölti el tisztelőit s barátait. Engedje az ég, hogy egészsége hova-elébb viszatérjen.

(—) **Balogh Zoltán** a dadai választókerületi közgyűlési elnökeket követelőtte kiadta választóhoz intézett programját. E programnak egy szabatos stílus, mint meggyező érvelése figyelemre méltó; úgy halljuk, hogy megválasztása bizonyos.

T. Szerkesztő ur! Örömmel veszek bátorságot magannak — az alább olvasható esetet — becses tudomására hozni; mely derék csendbiztosunk Bodó Antal ur dícséretes buzgalomá tünteti elő. Május hó 5-én helybeli lakos Krausz Sámuel szekerét és lovait istálló-jából elhajtották; bár a nyomozás azonnal megkezdődött, a tettes nyomára még sem találták. Ötven mértföldnyi összes nyomozás után végre sikerült erőcsendbiztosunk Bodó Antal urnak a tettest kére keríteni; épen midőn Berettyó-Ujlaluban túl akart adni egy lovon. Már a vetőnek egy kézbe-csapással, adon isten szerencsét akart kívánni, mikor derék csendbiztosunk legényeivel — átruhába ütözve — ott termelt „adon isten neked is Nyakó Jankó bánsági lobokás” szavakkal meg-elcsipették a jó madarat. Érdekes, hogy a lovakra el volt már készítve a legtnomabb igazolójegy is, de a jegymester is — egy kabai mézárás személyében szintén sikerült kére keríteni, kit azonnal átszolgádtak az illető helyre. — Adon isten sok ily dícséretes buzgalmu csendbiztos a hazának! akor megleszünk mintve a Dobosok és Sós Pistáktól. Eltette az Isten a mi derék csendbiztosunk; Bodó Antal urat! — Mely esetet azon szives kérelemmel van szerencsém tek. Szerkesztő kamat tudomására hozni, mikint azt becses lapjában közölni méltóztassék. Kötaj, jun. 6. 1875. L. á. z. D. Á. D. k. postamester.

*** A nyiregyházi év. gymnaszium** a szigorlatok osztályoként jun. 19—24-ig tartanak. A közviszga a templomban jun. 25-én pénteken fog megtartott, délelőt 8-tól 11. délután 2-től 11. IV. V. osztály vizsgája. Mely vizsgákra a szülők, az iskolai előjáróság, a pártfogók, a nevelés és ifjúság barátai ezenen tisztelettel meghívattak.

(l) **A követválasztás határideje** a megye minden választó kerületében jun. 5-ikére tüzett ki, kivéve Nyiregyházát, hol a követválasztás 8-ikára tüzett ki. Választási elnök Oláh Antal, helyettes elnök Hoffmann Adolf, jegyző Saary Pál, helyettes ifj. Maurer Károly.

(—) **Városunkban azon hír terjedt el,** hogy Zoltán János a bogdányi választókerület követjelöltje családi körülményei miatt lemondott volna a jelöltségről. Sőt úgy értesültünk, hogy a bogdányi választókerület ugyan ez okból a soston f. hó 13-ikén értekezletet tart.

(l) **A Nyiregyháza államoszó huszárk** ruharaktárát meglopták, a tettesek azonban nem fedeztetők, mint mellesleg értesültünk; sőt a büntény elkövetése módozatainak meghatározására nézve is bizonytalanságban vannak.

3) A f. szabócsi reform. egyházmegye számvevő gyűlést f. hó 16-án s több napján tartja meg Nyiregyháza, nevezetesebb tárgyairol annak idejében megemlékezünk.

(l) **Örömmel hozzuk tudomására,** hogy Eszék Emma k. a e folyó téhen kedden azaz jun. 15-ikén fog fellépni „Bánk-bán”-ban. Ha figyelembe vesszük, hogy e darab épen egyik ügy a szinpadon, mint a tarsadalmi életben közkedvességben álló barátunk Fejérváry jutalomjátéka leend, melyben nevezett Biberék-ott, egyik kedvenc szerepét fogja játszani, — akkor beátjuk, hogy ez este igen sok élvezettel fog kinálkozni. Eszék Emma „Melindát” játssa. Meg vagyunk győződve, hogy ez előadásra még a vidékről is számosan fognak megjelenni a tisztelt kisasszony ismerői, tisztelői s jóakarói közül. Nyiregyháza közönsége pedig nem késend kedvence Fejérváry iránt elismerését tetleg is egyházzat.

(—) **Ebonyt értek** vidéken, az azt hiszünk a városokból is a megkeres levelek külföldi bankároktól, kik különböző sorjegyek vásárlására buzdították a publikumot. Ma Bottenwieser et Comp. Hamburgból érkezett meg bennünk, hólmap Kaufmann et Simon szünte Hamburgból, majd ismét N. Pohl majnai Frankfurtból llyesemű felhívásokkal, még pedig természetesen — német nyelven — kildeteket; már egyszer és ne csak mindig kérjetelek pénzt jó sógorok! Különb is még igen sok jöhisemű magyar embernek „szájában az ize” a bécsi Krach alkalmával füstöt vált nagy reményű sorjegyeknek.

(—) **Ha ti úgy, én is úgy.** Egy megyei néptanító telenet a közgyűlési magistratus kizavarta a corda közül, mivel a legelőbért nem bírta befezni. A kérdéses egyén elgondolva, hogy mult évi tiszteletdíjából még jókora hátrány künn van a híveknél, elgondolva, hogy épen e miatt nem fizetheti a legelőbért, elgondolva, hogy ő a magistratust több ízben felszólította hátrányai behatására, mi azonban ez ideig sem történt meg, — nos „elkeseredésében mi teteltet löte?” megmondta áperté: már most tetát az iskola is szüntetni fog, míg az én tetenem éhen és bőve áll az öiban. „Es úgy tón a miként beszéle.”

(—) **A sostoni vendéglős** Weinberger ugyan kitett magáért a f. hó 2-án tartott banketten, mely a bogdányi vál. kerület derék képviselője Zoltán János beszámoló beszéde után rendeztetett. Izletes értek, majdnem mindegyik fogas két-háromféle változatban, köztük főnag keese és süllő is, — pontos kiszolgálás, mérésekelt ár (az ebéd hór nélkül 1 ft 25 kr.) — kitünően tanusoknál nevezett vendéglős mellett. No de illo is, hogy a tartalomlás és meghatálag zamatoss szellemi tüzünk, melyet említett képviselőnk alkajáról élveztünk, az anyag a test is nem megvetendő táplálékban részesüljön. (Beküldetett.)

(—) **N-Halászbán** mult napokban a vízbe fullt egy figyermek. Mint értesülünk, az ugynevezett kis Tisza mellett tésztét őriztet s az akkori rekkenő hőségben fürdés által akaráván magát felidíteni, a hus habokban találta halálát.

Nyirfalombok.

XVII.
(Régi adomák az anglusról. Nehány hasonló fajta ritka példány a Tisza körül. Milyen természetnek vagyunk mi „Bendegúzok vére”? Jól van-e így? Valamit proponálunk!)

Régi, általános ismert adomá **Albion** egyik fáról, hogy midőn egy társaságban figyelemzetlen hór valaki által mellénye égésére, melyet ép akkor lehullott szivarhamujanak szikrája idézett elő, szemtelen hangon válaszolt a jóakaró figyelemzetlenek: „mi gondja önnek arra, hogy az én mellényem mi történik? én már több mint tíz perczet látom, hogy az ön frakkjárnya tüzet kapott a kandallóból! kipattant sziporkától, — és még sem szőlök.” — Hasonló vérmérséklet tanusított egy másik angol, ki külföldi utazásából megterve, elégedte ottthon utikalandjait, s a többek közt, mint mászótt fel társaisval a Himalaya legmagasabb pontjára, hová még eddig nem tette lábát földi halandó . . . mint hullott le sir William egy ócska mélységbe . . . mint vált le a gránitbőrlől az ő lábai alatt is egy szikladarab . . . mint gurult ő le lefelé a sir William vérejelzett meredélyén, midőn egyszer valami bokorfeléhez jutva, s annak erőse indította kapaszokdában, darabig, míg társai ki nem mentették, az ég és föld között lebegett. „S mire gondolt ön e szörnyű helyzetben sir Makintosh?” kérde a másodot hallgatott „miss”-ek egyike. „Nos, mire másod — ön a válasz. — mint arra, hogy mennyire fognak kegyetlek lady Brown, mi lady Alice és mi lady Abigail! szörnyűködni, midőn majd meghallják tőlem e sajtásdóság kéjtuzasomat” . . .

Mi kelet népe nem igen dícsékedhetünk ilyen angol phlegmával, s legfeljebb itt ott láthatunk egy-egy kiváló példányt fajunk hidegvérűségének; mint például Kólcsey Ferenczet, kit midőn csédellet azon rémhírrel költöttek fel hajnali szendergéséből, hogy feje felett ég a ház, — a fal felé fordulva válaszolt „ha ég, őltani kell” s midőn tudatták vele, hogy igen ám, de nagyon ég, — meg sem mozcztava viszonza: „ha nagyon ég, nagyon kell őltani” . . . egy derék uriembert, ki darabig elpusztíthatatlan bigadtással nézte és hallgatta, mint gyűrűkőnek egymás ellen előbb szóval, de már-már tetleg is fia és egy közelebbi rokona, — akkor pedig szép csendesen átbállag a másik szobába s csak midőn ké-

sőbb ott kérdezték tőle a zaj okát, szóllalt meg valami közönyösen „valami baj akar lenni odaát” . . . egy rég elmosdott emlékü szíjtyát, ki midőn barátai tudatták vele, hogy neje más valaki iránt túlságosan gyöngőd, fontosny nyugalommal mondá: „hagyjátok el! engem hit szerint tartoznék szeretni, és még sem szeret, ugyan hát mást miképen szeret-hetne” . . .

Oh mi „kelet népe” vérmes, heves, tízes emberek vagyunk. Nem szeretjük az ellenvéleményt, pedig hát „több szem többet lát” . . . nem hallgatjuk ki egymást, hogy is mer Ipsc szó emelni, mikor mi is itt vagyunk . . . nem ismerjük el más politikai párt létjogosultságát, csak a magunkét, a többi mind hazafürlő, forradalmár vagy kőkulacos. Tübbe jövőnk, ha tévedésinkre mutat valaki, legyen az bár legizagabbar barátunk . . . mérgekünk, renegetökká leszünk ha tulhajtott aspirációink nem sikerülnek . . . világ gyűlölködő válunk, ha az újidők áramlása értani övilági kedvenc eszméinket. Ha fejünk felett mosolyog az ég, kevélyen fumigáljuk a világot, — ha elhorrult a láthatár: esügetegség szibbazsata meg tevékenységünk. A boldogság elpuhít, a nyomor porba jut, a közlegő veszelé ekhóit s szellemünk elcsalásdást beárnyazza. És egy ez nem jól van így, úgy az élet, melyben mint az elleneltek csodás szövődésében sem góg, sem elárlásig, hanem egyedül a nemes küzdelem illet meg a valódi embert, mint a tarsadalom is, melynek jövőjében csak akkor lehetünk hi, ha híven követjük a nagy elvet „mindenki az egészért, és az egész mindenkiért” — azt hiszünk eléggé hangosan és félreismerhetlenül igazoljuk . . .

Hátha kissé angolok lennénk!
— z. y.

Vegyes hírek.

A követválasztás Debreczenben július 1-jére van kitüzve. Az első választókerületben Tiszta a Kálmán belügyminiszter ellen az ottani „függetlenségi párt” Verchovay Gyulát, — a második választókerületben Kiss Lajos ellen Simony Ernőt, — a harmadikban pedig Molnár György ellen Patay Istvánt lépteti föl.

Rudolf trónörökös komáromi időzéséről írják: A trónörökös megérkezését sok későllődés és két udvari köcsk előzte meg. A főherceg vasárnap 1/2 órakor érkezett meg, Baumgarten várparancsnok, több tábornok és főtiszt, valamint a megyei főispán és a polgármester fogadták. Kísérte Rösler alezredes, ki taktikában tanítá, és az udvari szemlézést több tagja. Utazásának célja kettős: először: minthogy a Rudolf koronaherceg (19-ik) ezred tulajdonosa, azt vévő át; másodsor a várat nézte meg taktikai és erődítési tanulmányai kiegészítés végett. Vasárnap ebédet adott, melyre polgári részről a főispán, a polgármester s a törvényszék elnökök voltak hivatalosak. Hétfőn a trónörökös a várat nézte meg, kedden pedig egy szemlést tartott a helyorség felett. Visszatartása szerdán történt. A polgárság élénk éljenzéssel fogadta mindent, de: ünneppély fogadás fensőbb kívánatra elmaradt. A koronörökös szerény, rokonszenves megjelenése mindenütt a legjobb benyomást teszi.

Bismarck adminisztratív pályája kezdetén nagyon szerény állást foglalt el egy vidéki hatóságánál, egy királyi tanácsos oldala mellett. Egy napon, midőn javában dolgozott, egy bőszedű paraszt jött iródjába, egy óráig ostromló panaszával a fiatal tisztviselőt, és Bismarck elszavt túrelmélt és kidobással fenyegette a talokadó parasztot. — „Uram,” mondá erre a jelöltet tanácsos „ön, ugylátjuk, felejté, hogy ezen iródban csak nekem van jogom parancsolni.” Bismarck erre nem felelt semmit. A paraszt azonban felbátorodva, uból rákérdezett a panaszra és beszélt mindaddig, míg teljesen ki nem hozta a fiatal embert túrelméből. „Ha csak egy szót mond meg barátom,” mondá Bismarck a paraszthoz, „ugy kidobatom,” — a tanácsos ur álltal! —

Viadal medvével. Csik Szent-Domokos közgyűlési biránjának tudomására esett, hogy azon község Sipos nevű erdőségében medve nyomát észlelték. Nem késett Márton János birónál a zonalma hajtó vadászot elrendelni, s máj. 27-én d. u. maga és esküdtársa Albert János vezetésével a községbeli 10—12 vadász és 70—75 hajtó emberrel, a halánányai iszagatólók az ottani 4 vadász is kikérvé, azokkal együtt kiszállott a községbeli mintegy 4 mértföldnyi távolságra eső emiltett helyre. Ott meghaltak, s 28-kan kora reggel a vadászok két szakaszt állást foglaltak el a rengeteg erdőségben, közsikkal alján. — A hajtás megkezdett, s 10—11 óra tájt a külső állásbeli vadászok meglátták, hogy egy bív. l. nagyágynak tetszett medve állásukra eregés midőn két vadászunk lelétek cselényrába érkezett, — egyszerre rá löttek, s a medve azonnal el is esett, az egyik vadász Máté Jánosnak golyója a hátgerinczét sérítve meg, képtelenné lett volna, a másik golyó — a baláni Vagneré — az első löpöközéjába fúrduzott. A medve borzszólólag ordított, a közel levő fákat rága, tépte, míg egy fa mellé hanyott esett. A vadászok oda mentek sőt egyik tréfasan szölgötták: hujj nye! — Egy másik meri-bató (vakmerő) igen közel ment, mire a többiek intettek, hogy ne menjen oly közel — síme a medve, a mint hanyalt volt, frissen fejt felragadta, lejtőre befordult, a vadász után kapott s annak illo részét lábával megmarkolta, maga alá rántotta, ráfe-

küdt és jobb karját keresztül falta. A többi vadászok mellé szökte — egyik a medvének oldalába, másik a fejébe lőtt s az állat csak ekkor vesztette el erejét, hogy a maga alá kapott vadász meg nem ölhetette. A medve száját puskások által kellett kétféle feszíteni, s csak úgy sikerült kivenni abból a vadász karját. A vadásznak ülő részén, a mint a medve megmarkolta, harisnya-nadrágja, inge összeszakadt; sértette nagyon a testet is, de nem halálosan. A sértett vadász vízbe vezették s megmosták, míg a többi a medvét szekérré tette. Balánbányán — mert ott kellett elhozni — tömegesen töltött a nép csodájára; az igazgató ur s tisztviselők is megnézték s örvendettek az eredménynek. Ottan megmérték a medvét: 3 mázsa 96 fontot nyomott (tavaszi időben). Öreg emberek állítják, mikép akkora medvét nem igen láttak még. A balánbányai orvos ur nyuzta meg, mert börtöt ki akarja tömni; megnyu zása és husának szétválasztása alkalmával 19 golyó találtatott benne, melyekből 7-et régi lö-

vésnek bizonyították a beforrás jelei; gyomrában egy nagy darab lóbart és két lófűzet találtak.

Üstelt értesítés.

A nyiregyházi terménycsarnoknál jun. hó 5-én bejegyzett terményárak.

Piaczi ár.		Kereskedési ár 100 köböltől kezdve	
Rozs 00—00 fontos	2.75—2.80		
80—80 "	3.50—4.00	2.95—3.00	4.00
Arpa 88—88 1/2 "	0.00—0.00		
Zab	1.80—1.85		
Tengeri	1.55—1.60		
Köles	2.10—2.15		
Bab, tisztá fehér	3.50—3.00		
Bukony	5.40—5.60		
Kapostarpeze	0.00—0.00		
Lenmag	0.00—0.00		
Komborka	0.00—0.00		
Kendermag	0.00—0.00		
Nák	0.00—0.00		
Nagyforgó olaj	16.00—17.00	18.00—17.00	17
Szecz "., itcze	17.00		

— Budapest, jun. 8. A gabona-tözsé-
den ma tetemes bause állott be; Franciaor-
szágból és Németország több részéről igen ked-
vezően tudósítások érkeztek a vetések állásáról;
házak dunántúli megyéiből jó a fobb termény-
kereskedők kedvezőtlen híreket vetek. Ennélfogva
a buza ára 20 krral, zab mérőjének ára
6—8 krral emelkedett. A forgalom élenk volt, —
30—40.000 mázsa jött forgalomba.

Felelős szerkesztő: **LUKÁCS ÖDÖN.**
Pénztárnok: **VITÓZ Mihály.**

GISSHÜBLI
legtisztább luganyos savanyúvízforrás.

E savanyúvízforrás egyik a legis-
mertebb, legjobb és legkellemesebb ter-
mészetes savanyú vizek között.

Eltekintve igen nagymértvű gyógy-
hatását **torok, gyomorbagok és gyomor-
görcsöknek és a géga. barszing és hügy-
hólyag ödült bajainál.** kitűnik ez mint
rendes ivóvíz, minden más ehez hasonló
vizek mellett, mivel ez a szonjart igen
kellemes itató és erősítő hatással eny-
híti. —

Ajánlja

Mattoni Henrik

Karlsbadban. (Csehország.)

Nevezett víznek, ugyszintén minden-
féle bel- és külföldi ásványvizeknek rak-
tára **Pavlovics Imre** urnál van **Nyiregy-
háza**n.

(4—10)

HIRDETÉSEK:

POLLÁK
ujjonnan nyitott

27 kros

egyetemes árucarnokában Bécs Maria-
hilferstrasse 1.
a legszigorubb jóállással az árak legujabb
minőségéért s valódságáért, s nagyban ki-
csinben kaphatók

Gyapjuruha-szövetek
mindig a legfinomabbak és divatosabbak
minden színben, sima, csikos vagy kockás
még pedig **Lüster, Rips, Diagonal-
plaid szövet,** egyzsinű és skót modoru
plaidkelme, s a legujabb s legszebb ösi
és téli

Nordpol-Flanel
(Wattmol) és a legnehezebb új nordpol
kelmek, divatos ruhabarchet, cosmanosi
perkal, creton török háló-köntösek, pique,
kék, barna és fehér színű és flanel barchet,
rumburgi, hollandi és készítettlen sziléziai
fonalvaszon, házi- s bőrvászon, szines és vi-
rágos czicz, mouzlin és csipke-függönyök,
atlasz-grand, szines ágynemű, vászonda-
maszt-törölközők, matrác- és diván grand,
chiffon 1/2 s 3/4, széles, selyem s kasmér nyak-
kendők, hosszú és rövid harisnyák, keztük,
vászón- és batizst zsebkendők, csipke, se-
lyem és bársony szalagok mindenféle szín-
nel és szélességgel, több ezernyi más tár-
gyakkal egyesegyedül kaphatók a szállár
hitelnek ismert **legidőbb s legelőbb al-
pitott**

27 kros
arucarnokban
Bécsben, Kirtnerstrasse 34.
(Bürgerapital-Gebäude.)
Megrendelések utánvett mellett pontosan
és lelkiismeretesen; mustrák és árjegy-
zék ingyen. (26—30)

Mind csak
27 krajczár.
A szétküldések utánvett mellett azonnal
lelkiismeretesen teljesítettek. Mustrák és
árjegyzekek ingyen és bérmentve.

20 22 24 25 27 kros eladás.

ELSŐ

Budapesti nagykereskedői bizományi raktár
KATZ T.,
Kubliczinó-féle házban, Gredik és Tester-féle cukrárszának átellenében.

Van szerencsém a nagyérd. közönséget ezennel tudósítani, miszerint
egy Pesten székelő, egyike a legnagyobb és legjobb hírnévként örvendő kézmű
árus nagykereskedő czé — helybeli bizományi raktárával bízzam meg.

Azon kedvező helyzetben vagyok, hogy a t. cz. vevőimet, akár nagyobb
akár kis-bbzerű vételknél oly kedvezményekben részesíthetem, a minőket
itt helyben senki sem nyújthat — gazdag választéku mindenemű ruha, fűg-
göny és nadrágszövetek, Creton, Mousselin, Battiste és minden szinezett fran-
czia ing, Percall, — 1/2, 3/4, szélességű Chiflon vásznak, tonál, hollandi, creas
és pamutvásznak — minden szinezett párnahajnak való czérna kanavásznak,
törölköző s tányérkendők, francia Mousselin és angol toulard kendők, fehér s
szines vászón zsebkendők, fehér s szines barchetok, harisnyák, szalagok — és
még más többféle árukkal dusan felszerelt raktárrammal pedig, minden hozzám
intézt megrendelésnek azonnal megfelelőhessek.

A midőn még kérem itt jegyzett árakból azon meggyőződést sze-
rezni, hogy velem senki sem állhatja meg a versenyt, nagybecsű látogatását,
kikérem — egyelőre a legszilárdabb kiszolgáltatásról biztosítom és kiváló
tiszt-lettel maradtam.

A nagyérdemű közönségnek.
Nyiregyháza, 1875. év február hóban.

Alázatos szolgálja.
KATZ T.

(9—12)

20 22 24 25 27 kros eladás.

Pályázati hirdetmény.
Ny.-Bétek községében türesedésbe
jött 400 frt évi fizetés, 80 frt fűtés és
irodai átalánynyal egybekötött jegyzői
állomás f. évi jun. hó 21-én választás
utján be fog tölteni.
A pályázni kívánók felhívatnak,

miszerint kellően felszerelt kérvényeiket
alantírott szolgabíróhoz Kálló-Semjénbe,
a kintzött határidőn belől, beadni el ne
mulasztják.
Kálló Semjén, máj. 20. 1875.
Kállay János
szolgabíró

3—3.

27 27 27

Ujjonnan érkezett árucikkék
a 27 krajczáros
elő bécsi

KARTONFESTŐ GYÁRI-RAKTÁRBAN.
Helyiség: a nagydebreczeni utcán levő Korokréty-féle új házban.
Tálalhatók különféle csikkék, melyeknek minősége- és szilárdaságáról minden-
kor kezoakodunk, egyenlő árban

27 krajczával
válogatva darab-, rőf- és pár-nékat kaphatók.

Különös tudomásul
Legujabbán Bécsből érkezett legfinomabb divatosabb, tavaszi
s egyéb kelmeinket ajánlhatjuk.

Tessék meggyőződni személyesen.
Ez üzlet választékban még a bécsi bazárokat is túl haladja!
Saivos pártolást kérve, maradunk teljes tisztelettel.
bécsi elő

kartonfestő gyári raktár
(15—?) Nyiregyháza, nagydebreczeni utca, Korokréty-féle új házban.

27 27 27

Sertés eladás.
Az évfőkáptalan tikosi puszt-
táján mintegy 150 darab két éves hi-
zóra alkalmas ártány van eladó. —
Értekezhetni iránta helyben a kasz-
nári hivatalnál, Egerben a jószág-
felügyelőnél.
Eger, május 31-én 1875.

Simkovits Imre,
(2—3) jószágfelügyelő.

Tudósítás.
Szem- és fűlbetegék, kik
tanácskozás végett Budapestre
utasítatnak, bizalommal
fordulhatnak

Dr. Grosman L.
kórházi főorvoshoz Józseftr 11. sz.

(7—20)

HIRDETÉS.
Van szerencsém tudatni a n. é. kö-
zönséggel, miszerint a meleg bekövet-
keztével minden szies-féle, és más téli
ruhák, női mint férfi, és más téli eszkö-
zök, u. m. szőnyegek, terítők, és kű-
mött állatok, stb. a káros molyok elleni
biztosítás végett elfogadtatnak nálam.

Rottaridesz János.
Üzletem a városháza alatt,
lakásom Rózsa-utca 1360 szám alatt
Nyiregyháza.

Hirdetés.
Ajánlkozok egy mivel magyar le-
ány társalgónál, vagy házgondnoknál
egy uri házhoz. Bővebb tudósítást nyujt
lapunk szerkesztőségé.

(2—3)